



生活百科、寻人寻物、困难求助……  
不管问题大小,我们都帮你问到底。  
当然在这里,我们更希望的是你帮我、我帮你、大家帮大家。

互动方式

- 直接拨打 96060
- 新浪微博 @ 快报小编
- 登录我能网 www.wonengw.com (新浪微博和腾讯微博账号可直接登录)“求帮助”版块,点击“我要提问”

# B超查出的双胞胎咋少了一个?

## 医生:两个胚胎优胜劣汰很常见

昨天,有媒体报道称,武汉的一名孕妇,明明B超检查发现怀了双胞胎,等18天后再去检查,发现就变单胞胎了。医生解释,两个胚胎互相竞争优胜劣汰很常见,孕早期消失的胎儿常被胎盘或母体吸收。

□现代快报记者 刘峻

29岁的黄女士在武汉一论坛发帖称,怀孕40天,到武汉同济医院生殖医学专科医学查血,HCG值(人绒毛膜促性腺激素)水平很高,医生分析宝宝发育很好,还可能是双胞胎。10天后去复查,检查结果是“双胎囊双原始心管搏动”,局部有液性暗区。18天后,专家对照此前B超发现,两个宝宝在一个胎囊里,情况不太好,建议重照,结果发现只有一个胎儿了。

湖北省生殖医学会主任委员、同济医院妇产科教授朱桂金说,很多早期妊娠是双胎,在发育过程中,两个胚胎互相竞争,优胜劣汰,较弱的那个就停育了,这是自然筛选的过程,是正常现象。一般来说,由一个卵子分裂出的单卵双胎极少发生这种情况,这类胎儿要么都健康发育,要么同时出现问题。“自然减胎”多发生在双卵双胎和试管婴儿上:一个胎儿发育

正常,另一个却“消失”了,原因很复杂,染色体异常是主要原因,发生率约占60%以上。而孕早期消失的胎儿,常常被胎盘或母体吸收,剩下的一个或多个胎仍可以正常发育,母亲不会出现不适,不会出血或排异物,所以黄女士无异样的感觉是正常的。

鼓楼医院妇产科副主任医师李洁说,武汉黄女士的遭遇确实在医院临床经常遇见,一般这样的现象多发生在怀孕的早期,很多人通过一次B超会发现有两个孕囊,但由于营养不良或者先天因素,其中会有一个慢慢萎缩。甚至有人怀了双胞胎到了中孕阶段,还可能发生其中一个无法存活的现象,医学上就叫纸样胎儿,因为等到母亲分娩时,胎儿就变得又扁又薄,像纸一样,但轮廓却清晰可辨。专家称,这和我们常见的自然流产一样,是胎儿在宫内停止发育所致。

# 太阳“打喷嚏”,地球要“感冒”?

昨天,太阳在雨停的时候露出了脸。绝大部分人并不知道,目前太阳表面有7~8个黑子群,大的黑子群比地球还大,其中编号为1543的黑子群还在萌发阶段,正在膨胀中。国外媒体报道说,太阳近期将达到其活动周期的顶峰,太阳喷发的日冕物质抛射让离它近1.5亿公里的地球也“感冒”,一些高纬度地区的电网将经受考验。

## 太阳这几天“打喷嚏”了

这几天太阳的活动备受天文爱好者们的关注,有消息说,这几天太阳不停“打喷嚏”,释放的大量带电粒子直击地球,它们可导致无线电通讯中断。英国拉瑟福德-阿普尔顿实验室的专家迈克-哈普古德说,太阳风暴在灾害预防计划中的危险等级不断提高。

1962年,美国“水手2号”探测器首次发现太阳会在太阳黑子活动的高峰时产生耀斑爆发(俗称太阳风暴),科学家后来研究发现,太阳风暴是太阳因能量的增加而使得自身活动加强,从而向空间释放出大量带电粒子所形成的高速粒

子流。“通常每隔11年就会进入一个太阳风暴的活跃期,太阳会向外面抛出很多物质,通俗地说,就像‘打喷嚏’一样,这让离它1.5亿公里的地球也受到影响。”中科院紫金山天文台的专家说。太阳耀斑爆发分为五级,从小到大分别为:A、B、C、M、X,每递增一级“威力”也剧增。

从去年开始,太阳黑子的活动就渐渐频繁,今年太阳已经喷发了多次X级耀斑。这些天下大雨让人们看不见太阳,实际上,太阳表面黑子群却没有递减之势,目前太阳表面有七八个黑子群,有的黑子群还在膨胀中。

中科院紫金山天文台研究员黎辉透露,比较近的一次太阳耀斑是北京8月6日早上8点40分和中午12点半喷发的,强度为中等偏弱,按照太阳风暴运行的平均速率,已经抵达了地球,这或许也是这两天人们打电话信号不太好的原因之一。而国家空间天气监测预警中心则显示,受太阳耀斑影响,8月12日地磁活动可能达到活跃水平。

## 影响没有那么可怕

太阳“打喷嚏”,1.5亿公里之遥的地球究竟会怎么样?紫台专家说,2012年正处于太阳活动的上升期,预计明年才会达到顶峰,即便超级太阳风暴来袭,大量的带电粒子路过地球外围的时候,会遭遇地球磁场和大气这两个地球“保护罩”,大量带电粒子被屏蔽;生命力旺盛的带电粒子于是流向像漏斗一样的两极,让高纬度地区的人们看到美丽的极光。

由于我国地磁纬度相对较低,所以受地磁暴影响不会像美国、加拿大那么强烈。”专家说,由于太阳“打喷嚏”导致电网瘫痪的情况,在我国概率非常小,而加拿大大部分地区靠近地磁极,因而很容易受到太阳风暴的袭击。这也是1989年太阳风暴导致加拿魁北克地区大停电的原因之一。不过,位于外太空的一些卫星,比如GPS导航仪等难免受伤,一些波段的信号也会受到干扰和影响,所以太阳活动活跃期人们感觉打电话老是不顺畅。

现代快报记者 胡玉梅

# 见者有份



排排坐吃果果,谁都别想独吞,见者有份。不过,我看你快架不住了吧?  
8月4日摄于中山陵音乐台。

(作者capricorn获30元话费)



## 兼职看车!

自行车主:师傅,你能帮我看下车子吗?  
捏糖人的师傅:生意不咋滴,兼职看车没问题!  
8月10日摄于狮子桥  
(作者朱彦获30元话费)



## “入水之门”?

请问,这两扇门是专门为跳水队的姑娘们准备的“入水之门”吗?  
8月10日摄于南京林业大学二村  
(作者陈涛获30元话费)



## 不解

看着这个店名,我想破了脑袋,也没猜透老板你的小心思。  
8月6日摄于慈悲社  
(作者徐圣根获30元话费)



## 都是宝贝

抱着各自的宝贝聊家常,呵呵,同级待遇。  
摄于泰州  
(作者钱亮获30元话费)

## 互动方式

投稿请注明拍摄时间、地点、作者姓名及手机号码

有啥好照片 发给快报瞅瞅  
有啥好想法 说给快报听听  
支持原创图片,谢绝一稿多投

- 移动用户发送短信或彩信到 1065830096060
- 电信用户发送短信到 10659396060
- 联通用户发送短信到 1065596060
- 你也可以直接投稿到信箱 dajiaxiu@126.com